

РУЖЕ СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2011 АЗЫ 27 АВГУСТ,
МАЙРЭМЫ МЭЙ,
САБАТ

27 АВГУСТА 2011 ГОДА,
СУББОТА

№ 95
(10552)

www.gazetaruh.ru

Личное подворье

ИДТИ ПО ЖИЗНИ, РАССЧИТЫВАЯ ТОЛЬКО НА СЕБЯ

Гатикоевы Борис и Белла, переселившись из Грузии, в 1999 году обосновались в Мичурино. На новом месте молодая семья стала жить новой жизнью: наладились дружеские отношения с сельчанами, родились сыновья Хетаг и Созыр. Понемногу стало расширяться и подсобное хозяйство. И теперь в нем бычки, коровы, индюки, куры. А в огороде — зелень, всевозможные овощи, а также ягоды и разные сорта винограда. Отдельного упоминания заслуживает фруктовый сад, где стройными рядами высажены яблони, груши, айва и кизил, сливы и вишня, абрикосы и персики.

Для семьи из четырех человек всего как-то многовато.

— Так у нас родственников немало, — объясняет Белла, словно прочитав мою мысль. — И как не поделиться с ними! А излишки, бывает, продаем. Вырученных денег хватает на оплату коммунальных услуг и другие расходы. Словом, живем — в долги не влезает, и то хорошо.

Конечно, приходится прикладывать немало сил. С раннего утра я вожусь с домашней живностью, затем перехожу в огород. Хетаг и Созыр помогают во всем, а Борис ухаживает за садом: то почву вокруг деревьев взрыхлит, то подкормит их, где лишние ветви срежет. Сидеть сложа руки для нас дело непривычное. На

родине, в Кахетии, у нас росли хурма, инжир, королек, абрикосы и персики. Естественно, и виноград. А еще и тувонник, не такой как здесь, — очень крупный и сладкий. Какое удивительное варенье из него получалось!

Конечно, в Осетии климат другой, и поэтому Гатикоевы посадили те сорта фруктовых деревьев, которых местные температура воздуха и почвы оптимальны для роста и созревания плодов. В этом году у них хорошо уродились персики. Так, что ветки ломаются под их тяжестью. Розовые, в бархатце, так и манят своим видом и несравненным ароматом. Впрочем, ожидается хороший урожай и яблочки, и кизила, и сливы, и айвы. Уже отошли вишня и абрикос, а на подходе виноград — белый, черный, винный.

— Работа в подсобном хозяйстве так закружила меня, что иной жизни я и не представляю, — улыбаясь, продолжает Белла. — Мы с супругом давно поняли, что наступили времена, когда рассчитывать приходится только на себя. У нас всегда на столе



не только свои фрукты и овощи, но и мясо, молоко, сыр, масло. А все домашнее, как известно, самое качественное, а значит, и полезное. У меня в доме трое мужчин, я и стараюсь готовить им здоровую еду.

С каждым днем в огороде все больше работы по сбору урожая. Магушка-земля и на этот раз оказалась щедрой. И, конечно, это радует Гатикоевых и вселяет оптимизм: дает веру в свои силы и надежду на лучшее будущее.

Фатима ЧЕХОЕВА.

ВНИМАНИЕ!

Анализ поступающих в правоохранительные органы данных свидетельствует о сохранении опасности совершения терактов на территории РСО—А в преддверии траурных мероприятий, посвященных бесланской трагедии 2004 года. В настоящее время спецслужбами и правоохранительными органами проводится необходимый комплекс оперативно-розыскных и заградительных мероприятий по недопущению указанного преступления на стадии его подготовки.

Обращаемся к жителям и гостям республики:

- проявляйте бдительность и гражданскую сознательность;
- воздерживайтесь от посещения стихийных рынков, базаров и иных мест массового скопления людей, не оборудованных системами охраны периметра;
- обращайтесь внимание на подозрительные автомашины, людей, сумки, пакеты и т. д.
- своевременно сообщайте в правоохранительные органы о выявленных, на ваш взгляд, признаках возможной подготовки ДТА.

Антитеррористическая комиссия РСО—Алания.

"ВЗАИМОПОМОЩЬ. СОТРУДНИЧЕСТВО. БЕЗОПАСНОСТЬ"

Делегация МЧС России прибыла в нашу республику. Сначала московские гости во главе с главой МЧС России Сергеем Шойгу посетили пожарно-спасательную часть № 3 специализирующуюся на тушении крупных пожаров. Министр осмотрел всю технику, находящуюся в арсенале части, а затем вручил огнеборцам медали "За мужество и героизм", проявленные при исполнении служебного долга, а также медали Суворова. На вручении присутствовали Глава республики Таймураз Мамсуров, сотрудники пожарной части МЧС и учащиеся из профессионального училища № 5.

Из Владикавказа колонна МЧС России из 11 грузовых автомобилей отправилась в Южную Осетию. 116 тонн продуктов, одежды, школьных принадлежностей, а также комплектов

спутникового телевидения, были доставлены сюда в рамках межведомственной гуманитарной акции "Взаимопомощь. Сотрудничество. Безопасность". В Цхинвале также состоялась встреча представителей МЧС России и президента Южной Осетии Эдуарда Кокойты.

В ходе визита глава МЧС России Сергей Шойгу возложил цветы к мемориалу павшим защитникам Отечества в цхинвальской пятой школе. Затем министр посетил погранзаставу в селе Дменис. Сергей Шойгу отметил, что сотрудничество чрезвычайного ведомства с руководством Южной Осетии будет продолжено. На территории республики планируется открыть спасательный центр, а в Москве будут готовить квалифицированных специалистов.

Встреча Владимира Путина с Союзом ректоров России

На встрече с Союзом ректоров премьер-министр России рассказал о предстоящих повышениях стипендий и зарплат и о программе ремонта студенческих общежитий по всей стране. На эти цели государство планирует потратить сотни миллионов рублей.

Требуют ремонта общежития многих российских вузов. Как заявил Владимир Путин на встрече с членами Союза ректоров, государство выделит на это значительные средства. "Приняли решение 2,5 миллиарда направить на ремонт общежитий, — сообщил премьер-министр. Еще одна серьезная проблема — зарплаты преподавателей. В Пятигорском государственном лингвистическом университете молодые специалисты получают по 6 тысяч рублей, заведующий кафедрой — 15. С 1 сентября будут проиндексированы стипендии студентов и зарплаты школьных преподавателей. Как считает председатель правительства, преподаватели вузов тоже должны зарабатывать больше. "В течение ближайшего года мы должны добиться, чтобы зарплата профессорско-преподавательского состава вузов сравнялась, а затем и превышала средний размер оплаты труда по экономике в каждом регионе", — подчеркнул премьер-министр.

Владимир Путин также обратил внимание ректоров, что зарплаты руководящего состава вузов превышают оклады преподавателей в девять раз, а иногда и в 15, с учетом премии. "Прошу понять меня правильно: никто не выступает против того, чтобы руководители вузов получали высокую, достойную заработную плату, но принципы ее назначения должны быть справедливыми и обоснованными. Они должны быть понятными для коллектива, иначе трудно создать нормальную рабочую атмосферу", — сказал председатель правительства.

В целом, как считает Владимир Путин, система высшего образования не растеряла своих преимуществ, и выпускники российских вузов пользуются спросом, в том числе и за рубежом. Но в России еще много институтов и даже университетов, которые, кроме диплома, ничего не дают своим выпускникам. Некоторые высшие учебные заведения откровенно демпингуют — заманивают студентов невысокой платой за обучение или берут абитуриентов с низкими баллами ЕГЭ.

"Стремись увеличить число студентов, а на самом деле получить финансирование, ряд вузов принимают на бюджетные места абитуриентов с крайне низким баллом ЕГЭ. В 7 российских вузах средней проходной балл ЕГЭ был ниже 50. Что это означает? Мы с вами знаем, что это означает. Это означает, что по старой советской системе это слабая "троечка". Ну, разве это отбор? Нет. Это не отбор, — возмутился премьер. Дискредитируют систему образования и вузы, создающие непрофильные факультеты. По мнению Владимира Путина, вместе с юристами нельзя готовить, например, пищевиков или энергетиков. Как заявил Путин, правительство решило увеличить финансирование подготовки инженерно-технических кадров в 10 вузах. В последнее время все больше выпускников школ хотят стать не экономистами и юристами, а инженерами. Эта профессия вновь становится популярной. "При зачислении в вузы такое направление как прикладная математика и физика стало абсолютным лидером по среднему баллу ЕГЭ за один предмет, опередив традиционно престижные ранее специальности, в том числе такую специальность как международные отношения", — отметил премьер.

Приятная новость

СКОРО — ОТКРЫТИЕ НОВОГО ДЕТСАДА

В селении Фиагдон идут последние приготовления к радостному событию — открытию детского сада.

По сообщению начальника управления образования Светланы Тавгазовой, уже завезены оборудование, постельное белье, игрушки и другое, необходимое для деятельности дошкольного учреждения.

Следует отметить и качественно проведенный ремонт помещений, в которых просторно и светло.

Как подчеркнула С. Тавгазова, большую помощь во всех работах по созданию надлежащих

условий для детей оказывает глава сельской администрации Маирбек Плиев.

Для учреждения подобраны кадры, которым управлением образования оказывается методическая помощь.

Так сложилось, что в Фиагдоне никогда не было детского сада, и родители вынуждены были возить ежедневно малышей в соседние села — Нарт и Рассвет. И теперь, совсем скоро, фиагдонская детвора с радостным любопытством начнет осваиваться в собственном детском саду.

Алла ГРИГОРЬЕВА.

Фыссың нэм

ХÆССЫ АХСЫЗГОНДЗИНАД

Адæймаг кæм райгуыры, йæ фыццаг къæхдæфтæ кæм акены, уымæн рох кæнæн нæй. Сыхæстæ, скъолайы кæимæ ахуыр кодтай, кæимæ куыстай, уыдон æппынæдзых цæсттыл уайың. Бауырнæд уæ, суанг ма фынтæ дæр уыдонимæ æмæ уыцы хъæубæсты уынын. Зарæджы куыд зарың "О, фæлæ уæддæр ма уæдæн мах хъæуæй адджындæр хъæу нæй!". Ахæм хъæуыл æз ныймайын ма зынарæг Хъæдгерон. Авд æмæ ссæдз азы разæм аивтон ма царæн бынат, фæлæ авд æмæ ссæдз уысмы бæрц дæр æз ма хъæубæстæ нукуыма ферох кодтон.

Адæймаг циндзинæдты æмæ зыны рæстæджыты куыд нæ амбæлы, фæлæ аныхасы фадат уыйбæрц кæм веййы. Кæддæриддæр мæнæн ма зердæмæ тынг цыд нæ районы газет "Коммунизмæ фæндаг" абоны "Рухс". Ахъуыды кодтон æмæ рафыстон газет. Ма бон дзы бакæсын веййы

бирæ алыхуызон æрмæджытæ районы ивгъуыд æмæ абоны цардæй.

Хицауады куысты, хъомылады, æнæнидзинады, дини, хæдзары лыстæг куыстыты тыххæй ахсызгон веййы бакæсын. Мæ зардæмæ тынг фæцъид æрмæг "Уастырджы ирон уыд". Куыд нæ бæцин кæндзынæ аерыгон фæсивæды æнтыстдзинæдты тыххæй бакæсгæйæ.

Æхсызгонæн бакæсын ирон æгъдæуттæ æмæ хъазæхъæг царды нытæ æвдисæг æрмæджытæ. Уæлдай цин та фæкæнын ма уарзон хъæу Хъæдгероней хабæрттыл.

Иуныхæсæй, газеты алы номырма дæр тынг фенхæлæм кæсын, уымæн æмæ мын хæссы ахсызгондзинад. Цыма æндæр ран дæр нæ цæрын, махи æфтæ фенкъарын, куы йæ бакæсын, уæд.

АРДАСЕНТЫ Алик,
Беслæныхъæу.

ПОГОДА

СУББОТА
Ночь День
+ 22 + 25
ВОСКРЕСЕНЬЕ
Ночь День
+ 22 + 24

ПОНЕДЕЛЬНИК
Ночь День
+ 22 + 24

Прогноз получен по Интернету.